



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Λευκωσία, 24 Μαΐου 2021

**Προς: Όλα τα Μέλη**

**Θέμα: Εφαρμογή όρων απευθείας παράδοσης ( DIRECT DELIVERY ) για συγκεκριμένες κατηγορίες επικίνδυνων φορτίων**

Κυρία/ε,

Έχουμε πληροφορηθεί για την αλλαγή στη διαδικασία που αφορά κάποιες κατηγορίες φορτίων τα οποία πλέον δεν θα αποθηκεύονται στο Τερματικό Εμπορευματοκιβωτίων στο Λιμάνι Λεμεσού και τα οποία **από την 01 ΙΟΥΛΙΟΥ 2021 θα διαχειρίζονται ΜΟΝΟ με την μέθοδο άμεσης παράδοσης και παραλαβής** ( Direct Delivery / Direct Loading).

Οι εισαγωγείς τέτοιων προϊόντων θα πρέπει έγκαιρα, και πριν την άφιξη του φορτίου τους, να έχουν έτοιμα όλα τα απαραίτητα έγγραφα για παραλαβή των εμπορευμάτων τους. Συνημμένα θα βρείτε την ενημέρωση που έχει σταλεί από την εταιρεία διαχείρισης του τερματικού εμπορευματοκιβωτίων του Λιμανιού.

Για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφόρηση ή/και για τη διαδικασία εφαρμογής παρακαλώ όπως επικοινωνείτε με τον ναυτικό σας πράκτορα ή τον εκτελωνιστή σας.

Με εκτίμηση,

Ανδρέας Ανδρέου  
Διευθυντής Τμήματος Βιομηχανίας  
Για Γενικό Γραμματέα

EUROGATE Container Terminal Limassol Limited, Limassol, CYPRUS

EUROGATE Container Terminal Limassol Limited  
1 Episkopou Meletiου str. · 3045 Limassol · CYPRUS

Προς :  
Σύνδεσμο Ναυτικών Πρακτόρων  
Πρόεδρο Εκτελωνιστών Λεμεσού / Λευκωσίας  
Σύνδεσμο Διαμεταφορέων  
Διευθυντή Τελωνείου Λεμεσού  
Ρυθμιστή Λιμενικών Θεμάτων ΑΛΚ  
Διευθυντή Λιμανιού Λεμεσού  
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας

Phone:  
25858800

Fax:

Mobile:

e-mail:

Your ref.

Your letter of

Our ref.

Date

27/04/2021

Διαχείριση των επικίνδυνων φορτίων σύμφωνα με οδηγίες του TEE

Αγαπητοί κύριοι,

Αναφέρομαι σε οδηγίες που λάβαμε από το TEE με επιστολή τους ημερομηνίας 24.2.2021 για το πιο πάνω θέμα και αναφέρω τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το το περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Λειτουργία Περιοχών Λιμένων) Διάταγμα του 2016 Υπο-κεφάλαιο III – Χειρισμός Επικίνδυνων Αγαθών – Γενικές προϋποθέσεις για τον χειρισμό και αποθήκευση επικίνδυνων και/ή μολυσματικών αγαθών – Συσκευασμένα επικίνδυνα αγαθά

**«221 (1) Εκτός και αν ρητά καθορίζεται διαφορετικά από την Αρχή, τα συσκευασμένα επικίνδυνα αγαθά πρέπει πάντοτε να παραδίδονται ή παραλαμβάνονται άμεσα εάν:**

**(α) Ανήκουν σε ομάδα επικίνδυνων αγαθών που υπόκεινται σε ειδικές συνθήκες,**

**(β) Ανήκουν γενικά στην Κλάση 1 (Εκρηκτικά) ή στην Κλάση 7 (Ραδιενεργές Ύλες) του Κώδικα IMDG,**

**(γ) Αφορά συμπιεσμένο αέριο, υγροποιημένο ή διαλυμένο υπό πίεση που είναι εύφλεκτα, τοξικά ή διαβρωτικά,**

**(δ) Αφορά υγρά:**

**(i) όταν έχουν σημείο ανάφλεξης λιγότερο από 23°C σε κλειστό δοχείο,**

(ii) όταν περιέχουν στερεά μέρη τα οποία είναι δυνατόν να εκραγούν σε ξηρή μορφή ή όταν είναι επαρκώς εμποτισμένα,

(iii) όταν φλέγονται στιγμιαία με την επαφή τους με τον αέρα,

(iv) όταν δύνανται να μεταφέρονται μόνο αν είναι επαρκώς εμποτισμένα με συγκεκριμένο υγρό ή στην παρουσία επαρκούς ποσότητας αδρανοποιητή, ή υπό συγκεκριμένες συνθήκες θερμοκρασίας,

(v) όταν περιέχουν κίνδυνο μόλυνσης.

(ε) Αφορά στερεά:

(i) είναι αναμεμιγμένα με υγρά των οποίων το σημείο ανάφλεξης τους είναι λιγότερο από 23°C (κλειστό δοχείο),

(ii) όταν εκρήγνυνται σε ξηρή μορφή ή λόγω ανεπαρκούς εμποτισμού,

(iii) όταν φλέγονται στιγμιαία με την επαφή τους με τον αέρα,

(iv) όταν δύνανται να μεταφέρονται μόνο αν είναι επαρκώς εμποτισμένα με συγκεκριμένο υγρό ή στην παρουσία επαρκούς ποσότητας αδρανοποιητή, ή υπό συγκεκριμένες συνθήκες θερμοκρασίας,

(v) όταν περιέχουν κίνδυνο μόλυνσης.

(2) Όλα τα επικίνδυνα αγαθά τα οποία δεν έχουν τις ιδιότητες που αναφέρονται στις υπο-παραγράφους (1) (α), (β), (γ), (δ) ή (ε) και για τα οποία δεν εφαρμόζονται ειδικοί όροι, δύνανται να παραμένουν στο λιμάνι για μέγιστη περίοδο δέκα ημερολογιακών ημερών και πρέπει να αποθηκεύονται σε τοποθεσία, η οποία είναι κατάλληλη για την αποθήκευση των αγαθών αυτών και η οποία είναι συμβατή με τη φύση, ποιότητα και επικίνδυνες ιδιότητες τους.

(3) Τα αγαθά αυτά πρέπει να παραμένουν απομακρυσμένα από φαγώσιμα και γενικά εμπορεύματα όπως και χώρους εργασίας και κτιριακές εγκαταστάσεις όπου παρευρίσκονται πρόσωπα.

(4) Η διαχείριση επικίνδυνων αγαθών βασίζεται στον αριθμό UN που ανατέθηκε.»

Συνεπώς, όσα αγαθά εμπίπτουν στις πιο πάνω κατηγορίες θα πρέπει να παραδίδονται/παραλαμβάνονται άμεσα.

Επισυνάπτεται ενδεικτικός κατάλογος επικίνδυνων αγαθών για άμεση παραλαβή/παράδοση (Direct Delivery/direct loading) ο οποίος έχει καταρτιστεί από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, μετά από μελέτη του αρχείου παραλαβών/αποθηκεύσεων στο Τερματικό της Eurogate. Στον κατάλογο καθορίζονται επιπλέον κατηγορίες επικίνδυνων φορτίων οι οποίες

περιλαμβάνονται στην παράγραφο 221 πιο πάνω (πέραν των κατηγοριών 1 & 7), για κοινοποίηση προς τα Μέλη σας προς εφαρμογή.

Ο εν λόγω κατάλογος θα συμπληρώνεται με νέες κατηγορίες, όποτε και όταν αυτό θεωρείται απαραίτητο.

Σας ενημερώνουμε ότι η ημερομηνία εφαρμογής των πιο πάνω καθορίζεται η 1<sup>η</sup> Ιουνίου 2021.

Από την 1<sup>η</sup> Ιουνίου δεν θα εκφορτώνονται φορτία που περιέχονται στον νέο κατάλογο εάν δεν πιστοποιείται ότι έχει διευθετηθεί η άμεση παράδοση τους όπως γίνεται με τα φορτία που ανήκουν στην κλάση 1 και 7.

Με εκτίμηση ,

  
Capt. Γιώργος Πούρος  
Chief Operating Officer  
Eurogate Container Terminal Limassol Ltd



Συνημμ. 1

**Ενδεικτικός Κατάλογος με Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες για άμεση παραλαβή / παράδοση (Direct Delivery) από το λιμάνι Λεμεσού**

<b>A/A</b>	<b>Επικινδυνότητα Χημικών Ουσιών</b>	<b>Κατηγορία IMDG</b>	<b>Ουσίες / Προϊόντα</b>
1.	Εύφλεκτα Αέρια	2.1	Υδρογόνο, UN 1049
			Ακετυλένιο, UN 1001
2.	Τοξικά Αέρια	2.3	Χλώριο, UN 1017
			Άνυδρη Αμμωνία, UN 1005
3.	Οξειδωτικές Ουσίες και Οργανικά Υπεροξειδία	5.1 και 5.2	Υποχλωριώδες Ασβέστιο, UN 2880 ή UN 1748 ή UN 3487
			Τριχλωροισοκυανουρικό Οξύ, UN 2468
			Υπεροξειδίο Υδρογόνου, UN 3149
4.	Τοξικές Ουσίες	6	Υδραζίνη, UN 3293
			Διισοκυανικό Τολουόλιο, UN 2078
			Κυανιούχο Νάτριο, UN 1689